

中国证监会指定披露上市公司信息报纸  
中国保监会指定披露保险信息报纸  
中国银监会指定披露信托信息报纸

B1 星期四 2008.6.5  
责任编辑:祝建华  
美编:张朝晖

## ■公告提示

### 南玻A限售股解禁



◎ 公司本次有限售条件股份解除限售上市流通数量为101546312股;上市流通日为2008年6月11日。

### 北辰实业获准发行公司债



◎ 公司发行不超过17亿元公司债券的申请,于6月4日经中国证监会发审委工作会议审核,获得有条件通过。

### 振华港机签大额供货合同



◎ 公司近日与Fluor Limited就英国海上风力电站基础桩和过渡桩项目签订十一余万吨大型钢构供货合同,总金额约为2.3亿欧元。

### 青岛海尔拟购海尔电器股份



◎ 公司董事会同意拟购得意志银行所持有的海尔电器392677482股股份的计划,并以自有资金或融资资金支付股份收购对价。

## 弱市首例回购现身 丽珠集团尝鲜

公司拟回购不超过1.6亿港元B股,回购价格不超16港元/股

◎本报见习记者 赵一蕙

近期低迷市况中的第一例上市公司回购股票案终于现身。丽珠集团今日公告,公司将以自有资金回购部分B股,回购资金总额不超过1.6亿港元,回购价格不超过16港元/股,这一价格较之公司停牌前最后一个交易日收盘价高出近3成。

相对于港股市场上司空见惯的增持或回购以增加投资者信心,这种情况在A股市场就显得少见。自从市场深度调整以来,大股东“逆势”给

投资者注入信心者少,抛售股票者多,直到4月底,第一单弱市增持千呼万唤始出来,落定杭州解百,公司大股东在不到一个月内,累计购入占公司总股本的2.43%的流通股。

可是,两年前在上市公司股改进行时被频频采用的回购,自股改基本结束之后几乎偃旗息鼓”。在如今的弱市情况下,回购迟迟未曾现身。直到今日,这一期望终于在丽珠集团身上得以实现。

丽珠集团本次回购的价格上限16港元/股,较之公司2008年4月3

日停牌前最后一个交易日的12.36港元的收盘价,高出29.4%之多。公司表示,这一上限是按照目前市场医药制造类上市公司平均市盈率、市净率水平,结合A股市场与B股市场的估值差异而确定。

按照4月2日收盘价计算,公司A股价格为每股人民币21.02元,B股价格为每股12.36港元,折合每股价为11.16元,B股股价较A股相差已达45%以上,相对于公司合理股价下限23元而言,B股股票价格偏离程度高达51.48%,价值被严重低估,这成为了

公司选择回购B股的直接原因之一。

以回购价格上限16港元计算,回购数量约1000万股,这一数量分别约占公司已发行B股和总股本的8.18%和3.27%。但事实上,在公司目前约1.22亿股规模的B股中,持有4453.77万股的股东天诚实业有限公司不参与此次回购,这1000万股相对于剩下的7000余万股B股而言,所占B股总数比例立即上升到将近13%的水平。

若以上述回购价格和规模预测,回购完成后,股本总额减少到

29603.5482万股,其中A股为18372.8498万股,B股为11230.6984万股。因为回购使用了自有资金,公司股东权益预计将减少14431万元,分别为2007年12月31日公司资产总额的4.90%、流动资产总额的9.10%、股东权益的7.25%。假定回购后公司净利润不变,则回购后每股收益、净资产收益率分别在原来的1.66元、26.17%的基础上分别增加0.06元以及2.1个百分点。同时,由于回购价格略高于每股净资产,公司的每股净资产将在6.35元基础上减少0.28元。

## ■第一落点

### ST寰岛 参股公司资产有险情

◎本报见习记者 赵一蕙

ST寰岛今日公告,公司收到参股公司北京蓝景丽家明光家具建材有限公司函件,因函件内容将影响公司所持该公司50%股权相对应资产的安全,公司股票自今日起停牌。

### 华兰生物 定向增发有条件通过

◎本报见习记者 赵一蕙

华兰生物今日公告称,公司定向增发A股股票事宜已于6月4日获证监会有条件通过。2007年7月17日,公司宣布,将以不低于37.43元/股的价格向不超过10名的特定对象非公开发行不超过800万股,以募集资金投向指定项目。

### 泰山石油 上半年业绩预增逾5成

◎本报见习记者 赵一蕙

泰山石油今日公告称,经初步测算,预计公司2008年中期业绩同比上升50%至100%,2007年中期,公司净利润为6472.61万元。公司称,上半年业绩提升主要系本期成品油市场供需状况变化,油品销售毛利率较上年同期有所提高所致。

### 两公司“摘星” ST天目“脱帽”

◎本报记者 阮晓琴

\*ST金花和\*ST秦岭今日均公告,经上海证券交易所审核批准,撤销对两公司股票交易退市风险警示,两公司股票6月5日停牌一天,自6月6日起,两公司股票的简称分别变更为“ST金花”和“ST秦岭”。

ST天目公告,经公司申请,并获得上海证券交易所批准,自6月6日起,撤销对公司股票交易实行的“其他特别处理”,公司股票6月5日停牌一天,公司股票简称由“ST天目”变更为“天目药业”。

### ST石岘 获3495万元财政补助

◎本报记者 阮晓琴

ST石岘今日公告,公司于6月4日收到州财政局的来函称,为了扶持公司,早日走出目前生产经营困境,经研究决定,州财政局为公司提供补助资金3495万元,该笔款项从公司欠州财政局债务中扣除。

## 新黄浦实际控制人战略重组或有变

◎本报记者 杨伟中

因股价异动而停牌3天的新黄浦今日公告称,经向公司控股股东中国新华闻投资有限公司函证获悉,公司实际控制人中国新华闻投资控股有限公司战略重组一事未取得实质性进展,其战略重组可能会有新的变化,目前正在有序推进。除此之外,在未来的三个月内,没有涉及上市公司层面的其他重大资产重组事项”。

新黄浦曾经是一家房地产开发业绩显著的上市公司,但由于种种原因,该公司后来一直未能很好地拓展其主营业务,只是靠吃“老本”维持生计。2005年以来,随着其实际控制人变更为华闻控股后,它以多种形式陆续向新黄浦导入了诸如“中泰信托”、“华闻期货”和“爱建证券”等一系列金融资产,同时继续鼓励其做大做强上海本地的房地产投资与开发业务。正是在华闻控股的支持下,新黄浦近一两年来不仅资产质量有了显著改善,同时经营业绩也呈现了逐步回升的态势。

2007年3月15日,华闻控股的股东与中国海外集团签订了旨在对华闻控股实施战略重组的《合作协议》,此举会否对新黄浦的发展



格局带来新的变化,一直是投资者十分关注的问题。如今,新黄浦公告透露,公司控制人华闻控股的重组可能会有新的变化”。

那么,这一“可能的新变化”究竟意味着是什么?

记者昨日致电新黄浦证券部询问时被告知,除公告内容外,目前没

有其他事项可供披露。

不过,有市场分析人士分析,由于中国建筑IPO即将“上会”,而中国建筑与在香港发行红筹股的中国海外集团的大股东均为中国建筑工程总公司;中国建筑主营业务之一的房地产开发等主要资产来自于中国海外,而此前中国海外主席兼行

政总裁孔庆平调至中国建筑任要职,这些都表明中国海外已设法“借道”登陆A股市场。因此,中国海外似乎没有必要继续染指境内其他上市公司或其控制人。从这一角度解释,华闻控股“战略重组一事”一年多来未取得实质性进展”,似乎能看出一些眉目。

## 基金“对决”研究员 九阳股份到底价值几何

券商研究报告普遍定价在40元以下,而基金等机构却在43元上方大肆吸货

◎本报记者 陈建军

九阳股份上市前,券商的研究报告普遍将其定位在40元以下,但上市当天,以基金为首的五大机构专用席位却在43元上方大肆吸货,换手率高达83%。昨日,九阳股份再度逆势上涨6.5%,47.5元的收盘价再创新高。在研究员与基金经理产生重大分歧的背后,九阳股份增长潜力成为唯一赌注。

九阳股份招股说明书显示,自2002年7月成立到2007年底,公司

净资产增长了45倍。更为重要的是,九阳股份的高速增长目前还有进一步加速态势,它今年一季度0.51元业绩相当于去年全年1.35元的38.06%。由于下半年才是九阳股份的生产销售旺季,因而它今年的业绩有望远超去年。不仅如此,九阳股份董事会还表示,力争到2010年实现80亿元的营业收入,而这是2007年19.43亿元的4倍。

这种显现的和预期的高成长特性,吸引机构投资者纷至沓来。5月28日,九阳股份挂牌当日的换手率达到40%以下。从一定程度上说,研究员们

给出的低估值定位,可能被动帮助了基金迅速建仓。

此外,与其他新股上市首日高换手后高举高打截然不同,九阳股份上市后不断遭遇大单抛压而剧烈震荡。但一旦上方累积了略多的买单,很快又会被突然涌出的买盘照单全收。如此巨大的抛单和买单,似乎不是为了赚取差价利润。九阳股份上市当日的成交均价为44.9916元,而巨额抛单大多发生在45元附近。因此,不无刻意打压以获取廉价筹码的可能。

## 三联商社新董事候选名单:国美七占四

公司拟与三联集团续签商品采购合同

◎本报记者 张良

国美与三联集团对于三联商社新一届董事会席位的争夺几近尘埃落定。三联商社今日公告披露,公司董事会审议通过的新一届董事会董事候选人名单,并拟将其提交于本月27日举行的2007年度股东大会审议。

根据公告,三联商社新一届董事会非独立董事候选人中,国美有陈晓、王俊洲、周亚飞、常城等4人,三联集团则提名了张兴柱、魏一华、冯伟忠等3人,第三大股东郑州百文集

团仅有周明一人。独立董事候选人方面,国美提名的胡天森、何桢、邓杰,三联集团提名的于秀兰、赵晓梅以及郑百文集团提名的何建波入选。监事会候选人方面,国美提名的魏秋立、李俊涛,三联集团提名的韩炳海,郑百文集团提名的张新建入围。上述名单将提交于6月27日召开的三联商社2007年度股东大会审议。

此前,国美曾向三联商社提名了7位董事候选人和3位监事候选人,对于目前三联商社董事会通过的上述人员名单,国美总裁陈晓自

己也承认虽然国美提名了7人进入董事会,但最终不可能7人全部进董事会。不过,他提醒记者,如果国美的4位董事候选人都能最终当选,国美在三联商社的新一届董事会中仍将拥有绝对控制权。

值得注意的是,在三联商社董事会拟提交给股东大会审议的议案中,关于与三联集团续签商品采购合同的议案赫然在列。由于在2004年至2006年间与三联集团发生大额资金往来后在信息披露方面存在重大遗漏,三联商社及其数位

## 缝制设备龙头或资金链断裂 政府出手驰援飞跃集团

◎本报记者 叶勇

号称中国最大的缝制设备企业的飞跃集团,飞跃的脚步暂时止住了。

昨日,上海证券报记者从接近浙江飞跃集团的人士处获悉,这家浙江省缝制设备生产企业正在面临资金链断裂的严峻形势,而当地政府已经涉入,正在协调资金拆借方对其施以援手,而浙江烟草下属香溢品牌企业很有可能成为飞跃集团的救命稻草”。

有消息称,飞跃目前欠银行贷款规模约为七八亿元。除了几家国有银行外,另有相当数量的股份制商业银行为飞跃提供异地贷款,其中广东发展银行所贷数目最大,累计金额估计超过3亿元。今年以来,各家银行收紧信贷,飞跃难以再从银行获得贷款,甚至转向民间“高利贷”寻求周转资金。飞跃从宁波所借民间资金,数额当以“亿”来计。然而,由于业务不振,飞跃对所借资金无力偿还,被“逼债”之下,无奈向政府申请“破产”。

不过,接近该集团的知情人士对本报记者说,“飞跃集团所欠民间高利贷和大红鹰集团借款均已还清,目前面临的情况是银行均不肯放贷,如果再无其他资金救助,集团很可能会破产”。

飞跃总部位于浙江省台州市,由邱继宝在1986年创办,短短十几年间其销售规模便超过十亿元,成为中国缝制设备行业领头企业。2007年受美国次贷危机影响,海外市场严重萎缩,令飞跃业务遭受重创。浙江省台州市外经贸局数据显示,今年1月至4月飞跃集团出口总额为1848万美元,比去年同期3300万美元大幅下跌44%,仅相当于其2007年全年出口的五分之一。

## ST宇航重大事项商讨夭折

◎本报记者 赵一蕙

自5月14日起停牌讨论重大事项的ST宇航今日公告称,停牌期间,公司及控股股东中国南方航空工业(集团)有限公司就本次重大事项的相关事项与有关主管部门进行了沟通。

鉴于本次重大事项目前相关条件尚不成熟,公司股票将于今日复牌。公司承诺至少三个月内不再筹划上述重大事项。

## ST盐湖 子公司近亿元财产被冻结

◎本报记者 赵一蕙

ST盐湖今日公告称,公司持股83.57%的子公司青海水泥股份有限公司于2008年6月4日收到中国东方资产管理公司兰州办事处《民事起诉状》,青海省高级人民法院的民事裁定书等文件。

东方管理公司就青海水泥为青海水泥厂借款提供担保事宜在青海省高院提起诉讼,请求法院判令青海水泥及青海水泥厂偿还借款本金5000万元及利息4406.995223万元,并承担诉讼费用。青海省高院裁定对青海水泥9406.995223万元的资金或相同价值的财产予以冻结、查封、扣押。

## S\*ST嘉瑞2700万债务和解

◎本报记者 赵一蕙

S\*ST嘉瑞今日公告称,公司已与岳阳市商业银行签署《债务和解协议》,就公司在该行共计2700万元的债务提供的连带担保责任达成和解协议,由公司按本金的20%比例向岳阳市商业银行支付540万元作为和解对价,该对价须在2009年12月31日前偿付完毕。

截至2008年6月4日,公司通过债务和解方式解除的担保本金共计2700万元,为关联方及其他公司的对外担保本金余额65151万元。公司目前正在积极与其他债权银行进行债务重组谈判。

## 万通地产大股东被吸收合并

◎本报记者 阮晓琴

万通地产今日公告,公司接到万通实业的通知,中国证监会出具了《关于核准北京万通实业股份有限公司公告北京万通地产股份有限公司收购报告书并豁免其要约收购义务的批复》。

万通地产控股股东万通星河的股东北京万通实业股份有限公司拟对万通星河吸收合并,吸收合并完成后,万通星河的全部资产、负债由万通实业承继,万通星河注销。本次吸收合并完成后,万通实业将直接持有万通地产51.16%股份,为公司控股股东,实际控制人仍为冯仑先生。